

2015十大风云甬商

黃伟良



公司：成路集团
职务：董事长
性别：男
总部所在地：北仑
出生年月：1966年1月
籍贯：北仑
星座：水瓶座

借力实现弯道超车

黃伟良的创业之路是从文具外销开始的，当赢得了人生的第一桶金之后，他毅然走上了转型之路。

1998年，黃伟良进入注塑机行业，对他是个全新的挑战。注塑机行业是一个集电器、液压机和机械等综合性能的产品门类，当时国内和世界先进技术有着不小的差距。

当时，他就憋着一口气，觉得中国人应该在这个行业占有一席之地。他想到了智力引进。“德国的工业在世界上都是领先的，我们就是要利用他们成熟的技术和人才，为我所用，经过不断地磨合，与市场进行密切地接轨，最终实现弯道超车，打造属于中国人自己的品牌。”为此，黃伟良亲自奔赴德国，从全球顶尖的公司找来了顶级专家，组建自己的设计和研发团队。

近几年来，黃伟良在技术上的投入超过了上亿元，他的目标是把产学研紧密结合，走出一条符合自身企业的发展道路。许多个夜晚，他和技术团队一起在实验室里挑灯夜战，几百次的失败为的是换来最后的一次成功。

汽车轻量化是目前业界最前沿的方向，而为了制造出能生产轻量化设备的注塑设备，黃伟良和研发团队积极与国内相关高校达成战略合作，锲而不舍，终于掌握了“在线注塑”这一全球领先的技术，实现了汽车配件的轻量化。

黃伟良坦言，注塑机行业有着像海天这样的巨无霸企业，要想全面超越已经很难，但是可以利用科技创新差异化竞争，在某些方面进行突破，这是市场的要求，也是公司内在的发展动力。

去年，成路集团已经和格力集团达成了战略合作伙伴关系，在总体市场不景气的情况下，过去两年的总体增长超过了50%，可谓是逆市上扬。

黃伟良认为，公司目前取得的成绩和内部形成的创新气氛息息相关，每个人都力图在新技术和新工艺上创出特色，这也是整个公司文化的集中体现。

“下一步，我们将在欧洲设立研发中心，把中国的技术和欧洲的管理经验相结合，把市场做大。”黃伟良对未来发展充满了希望。

赵宏明



公司：宁波欣达（集团）有限公司
职务：总裁
性别：男
总部所在地：鄞州
出生年月：1968年2月
籍贯：鄞州
星座：水瓶座

过硬的产品体现社会责任

致力于先进的技术和研发，不断为用户和社会提供极具价值的产品，是企业作为企业公民的首要责任。

在鄞州区东部一处工业园区，有一座50多层楼高的地标性建筑。这是宁波欣达（集团）有限公司153米超高速电梯试验塔。在这间巨型“实验室”里，电梯及其零部件的安全测速标准可提高为每秒8米~10米，超过现在的2倍。

上世纪80年代，彼时的欣达还是赵宏明父亲手中的一个做简单零部件手工作坊，他跟着父亲的徒弟做钳工、做模具，从零开始一点点学。随着高楼大厦的数量增多，电梯用量也慢慢扩大，父子俩十分看好电梯行业前景。苦于技术、设备实力不够，只能从电梯的零部件入手，高价买来别人的电梯门锁拆解，学着自己做。

经过几年的努力，欣达电梯门锁逐渐在国内具有了较高的知名度。赵宏明却不满足于在门锁行业里取得的成绩，他和团队又开始尝试自主研发电梯的主机。主机相当于一台电梯的心脏。“当时我们公司一年的销售额只有两三千万，为了研发电梯主机我们一次投入了3000多万元。”赵宏明说。

而事实证明，赵宏明坚持自主研发的决定是正确的。欣达终于在国内率先研制出了自主品牌的无齿曳引机，而价格不到进口产品的一半，欣达在业内真正打响了知名度。现今，公司旗下的宏大电梯已成为中国驰名商标，入驻不少政府工程和高档住宅区。

如今的欣达其实除电梯产业外，还有压缩机、印刷机、风电机设备三大主业。赵宏明说，转型做风电机是集团近年来一个重大决策。风电机设备对他们来说是一个全新的领域。风电机为绿色能源，开发风电机产品，企业有独特优势。他说：“风力发电场的投资回报相对稳定，只要设备不出大的故障，每年发电量不会有大的起伏。”

除了做好企业分内的事情，这个质朴的企业家还一直默默帮助着不少贫困生，资助他们求学。2015年他还以企业为名字设立了210万元和200万元的欣达·宏大慈善基金，为中国绿色碳基金鄞州专项捐款100万元，鄞州区“五水共治”基金捐款200万元，数年来公益捐款已累计千万元。

徐娣珍



公司：慈吉集团
职务：董事长
性别：女
总部所在地：慈溪
出生年月：1963年
籍贯：慈溪
星座：水瓶座

卓越源于追求

徐娣珍给人的第一印象就是干练。这位女企业家的身上透出一种女性少有的豪爽之气。

她的人生轨迹充满了戏剧性，历经了各种创业：从早期的服装、运输、塑料经营、灯具生产、摩托车配件，到后来的教育产业、奔驰4S店，可以说是中国改革开放30多年来的缩影。

现在的徐娣珍已经逐渐成为一个心怀宽广的企业家，她的两大支柱性产业：教育集团和奔驰4S店，如同支持她不断前行的一双飞毛腿。

徐娣珍是个雷厉风行的商界女强人，17年前要搞教育，说干就干，四处延揽人才，到现在建立了从学前教育到高中阶段的完整教育集团布局。

同时，她又有女性天生的细腻和温柔。她深知教育的关键在于人才。她的口号是：“要让学生找到最好的老师，要让最好的老师享受到最好的待遇。”在她的教育集团，要让每个好老师都实现“五子登科”：面子、房子、票子、儿子、妻子都要得到满足。为此，教育集团每年投入的奖学金就高达1000万元。

就是这样近乎直白的理念，让徐娣珍的教育产业化取得了良好的经济和社会效益，在全省乃至全国的各种比赛和评比中的获奖无数，成为民办教育的先锋和典范。

2009年，徐娣珍又开始涉足汽车4S店。她看中了奔驰这个百年企业品牌，通过不断深耕，使得慈溪奔驰4S店一年一个台阶。

一个县级市的汽车4S店的销量超过了很多人会城市的销量，这些奇迹的背后，除了当地整体经济实力之外，其实凝聚着徐娣珍更多的心血。为了培养优秀的团队，她亲自上阵，奔赴各地取经，并且引进完整的培训体系。立足本地，放眼周边市场，确定了长远的目标和服务体系。

慈吉奔驰4S店2009年就获得最佳经销商称号，2015年更是获得10个国家级奖项，打造争冠团队，用情感留人，让员工有归属感，给人才有发挥的舞台。她的奔驰车除了用来销售，很多时候是用来作为发给员工的奖励，每年总有10多位员工收到大礼。

徐娣珍的大气，让她具有强大的气场和人格魅力，而她的卓越成就正是源于对事业的不懈追求。

邹炳德



公司：宁波美康生物科技股份有限公司
职务：董事长
性别：男
出生年月：1971年
星座：天秤座
籍贯：江西抚州

怀医者仁心 办良心企业

邹炳德出生在江西抚州一户中医世家。祖父与父亲都是当地颇有名气的中医。邹炳德从小闻着药香长大，牢记着“悬壶济世、治病救人”的祖训，也踏上了学医行医的道路。1992年，他结束浙江医科大学学习，来到宁波北仑，成为了一名普通的消化内科医生。

从医四年，越与病人走得近，邹炳德越感到个人力量的微薄。如果等到发现疾病了再去救治，只能缓解几个人的痛苦，而如果可以提早发现病灶，并针对性地进行治疗，那么将造福更多的百姓。为此，他离开了医生岗位，先后到宁波联合集团旗下的宁波经济技术开发区医院和亚太生物从事科研工作。

2003年，一场“非典”，让邹炳德重新审视起自己所从事的行业。这一年，他从原先就职的企业脱离出来，注册了美康生物科技有限公司，主要产品为体外生化诊断试剂和仪器。公司秉持着“科技创新，以人为本”的宗旨，立志于将疾病扼杀在摇篮里，试图面对突如其来的瘟疫，尽可能多地挽救民众的生命。

借助“非典”之后医疗理念革新的契机，美康生物创业理念得到了一些投资方的青睐，资金问题也很快得到落实。邹炳德带领研发团队日夜奋战，一投产便推出了多种试剂，各大医疗机构临床试验后发现，美康产品在质量上毫不逊色于进口产品，而价格却远低于进口产品，由此，美康生物的牌子一炮而红。

13年后，美康生物的研发团队已从原来的十几人扩大至千人，公司也成为中国医疗行业的一座丰碑，先后获得“国家火炬计划重点高新技术企业”“浙江省创新型试点企业”“浙江省级重点企业研究院”等荣誉称号；公司还建立了宁波市院士工作站，经人力资源和社会保障部与全国博士后管委会批准，建立了博士后科研工作站。目前美康已经取得66项专利，129项体外生化诊断试剂产品注册证书，涵盖肾功、肝功、血脂、心血管、风湿、糖尿病等十一类生化检测项目，是我国生化诊断试剂领域品种最齐全的生产厂商之一。公司旗下的美康盛德医学检验所还是省内最大的现代化独立医学实验室之一。

2015年4月22日，美康生物在深圳证券交易所敲钟上市，并且创下了18个连续涨停的奇迹，邹炳德和他的美康正创造着一次又一次奇迹。